
 

 

Ata da Décima Quinta Sessão 

Ordinária do 4º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

 
Aos quatro dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e dois, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 
Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a 
presença das vereadoras e vereadores: Ana Cleyde Tavares Batista 
Filha, Joseane de Oliveira Seixas, Antônio Odinélio Tavares da Silva 
Júnior Marta Monteiro Godinho, Adeilson da Costa Lopes, Ivalter 
Barbosa Cardoso Filho, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler e Manoel 
Lucivaldo Siqueira, Rafael Luiz Miléo Viana, Deybson Delmar Rasch, 
Arnaldo de Oliveira Gemaque, Sebastião Gomes e Marcio Kellen 
Soares Canto. Ausente o vereador: Francisco Azevedo Pereira, com 
ausência justificada por encontrar devidamente licenciado. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente 
“Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª Secretária, que 
procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a 
qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 
unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária que 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da 
qual constou do seguinte: Requerimento do vereador Mauro 
Wanzeller, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal 
solicitando que a máquina patrol passe no ramal do Santa Julia na 
Comunidade Monte Muriá; Pedido de licença do vereador Francisco 
Azevedo, solicitando dois dias de licença nos dias 04 e 05 de outubro 
do ano em curso, para tratar de assuntos particulares; Pareceres nrs. 
053 e 006/22, das Comissões de Justiça e Educação, favoráveis a 
aprovação do Projeto de Lei nº 040/22, de autoria do vereador Mauro 
Wanzeler, que dispõe sobre a implementação de um Programa 
Educacional direcionado ao Pequeno Agricultor no Municipio de 
Oriximiná; Pareceres nrs. 048 e 008/22, das comissões de Justiça e 



 

Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 022/22, que 
Institui o Domicílio Tributário Eletrônico -DTE no âmbito do Municipio 
de Oriximiná; Pareceres nrs. 049 e 009/22, das Comissões de 
Justiça e Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 
023/2, que Altera, acrescenta e suprime dispositivos a  Lei 
Complementar nº 9.111/2017- Código Tributário do Municipio de 
Oriximiná; Projeto de Resolução nº 010/22, de autoria da Mesa 
Diretora da Câmara que Cria a escola do Legislativo no âmbito da 
Câmara Municipal de Oriximiná; Projeto de Lei nº 041/22, de autoria 
do vereador Mauro Wanzeller que dispõe sobre o Dia do Corretor de 
Imóveis no Município de Oriximiná- Estado do Pará; Projeto de Lei 
nº 054/2022, que Estima a Receita e Fixa a Despesa do Municipio 
de Oriximiná para o exercício de 2023 e dá outras das providencias;  
Projetos de Leis nrs. 043 a 048/22, que concede o Direito Real de 
Superfície a diversos interessados; Ofício nº 120/22, expedido ao 
Prefeito Municipal; Ofícios nrs. 191 a 196/22, recebidos do Prefeito 
Municipal; Ofícios nrs. 001, 101, 143 e 198/22, recebidos de 
diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente, 
passou a direção dos trabalhos a vereadora Josy Seixas, vice-
presidente da Casa, em virtude de o mesmo ter que se ausentar da 
sessão, para tratar de assuntos interno da Casa. Dando 
prosseguimento aos trabalhos, a Sra. Presidente facultou a palavra 
aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde 
requereu dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última 
discussão e redação final os Projetos de Leis nrs. 041, 043 a 048/22, 
lidos no expediente da sessão de hoje. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, a Sra. Presidente 
colocou à disposição dos líderes partidários, que não a solicitaram. 
A seguir a Sra. Presidente interrompeu a sessão para cumprimento 
do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo 
regimental, a Sra. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do 
Dia, solicitando a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias 
em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 
requerimento da vereadora Ana Cleyde, requerendo dispensa de 
interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final os 
Projetos de Leis nrs. 041, 043 a 048/22, lidos no expediente da 
sessão de hoje. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado 
por unanimidade. Lido e submetido a discussão o Requerimento do 



 

vereador Mauro Wanzeller, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito 
Municipal solicitando que a máquina patrol passe no ramal do Santa 
Julia na Comunidade Monte Murai. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Foi submetido à apreciação 
do Plenário o Pedido de licença do vereador Francisco Azevedo. 
Sendo aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão 
os Pareceres nrs. 053 e 006/22, das Comissões de Justiça e 
Educação, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 040/22, de 
autoria do vereador Mauro Wanzeler, que dispõe sobre a 
implementação de um Programa Educacional direcionado ao 
Pequeno Agricultor no Municipio de Oriximiná. Ditos Pareceres, 
postos em votação, foram aprovados por unanimidade, na forma 
regimental um a um. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres 
nrs. 048 e 008/22, das comissões de Justiça e Economia, favoráveis 
a aprovação do Projeto de Lei nº 022/22, que Institui o Domicílio 
Tributário Eletrônico -DTE no âmbito do Municipio de Oriximiná. Ditos 
Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade 
um a um. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 049 e 
009/22, das Comissões de Justiça e Economia, favoráveis a 
aprovação do Projeto de Lei nº 023/22, que Altera, acrescenta e 
suprime dispositivos a Lei Complementar nº 9.111/2017- Código 
Tributário do Municipio de Oriximiná. Ditos Pareceres, postos em 
votação, foram aprovados por unanimidade um a um. Lido e 
submetido para efeito de única discussão e redação final o Projeto 
de Resolução nº 010/22, de autoria da Mesa Diretora da Câmara que 
Cria a escola do Legislativo no âmbito da Câmara Municipal de 
Oriximiná. Dito Projeto de Resolução, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e 
última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 041/22, de autoria 
do vereador Mauro Wanzeller que dispõe sobre o Dia do Corretor de 
Imóveis no Município de Oriximiná- Estado do Pará. Dito Projeto de 
Lei, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redações finais 
os Projetos de Leis nrs. 043 a 048/22, que concede o Direito Real de 
Superfície a diversos interessados. Ditos Projetos de Leis, postos em 
votação, foram aprovados por unanimidade, na forma regimental um 
a um. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, a 
Sra. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 



 

facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o 
vereador Arnaldo Gemaque, parabenizou os deputados Junior 
Ferrari e Angelo Ferrari, que foram reeleitos na última eleição, espera 
que os mesmos continuem contribuindo para com o nosso município. 
Acrescentou ainda o Edil, que o Prefeito Willian Fonseca mostrou 
forças políticas, quando seu irmão Siqueira candidato a deputado 
estadual conseguiu mais de vinte mil votos em Oriximiná, assim 
como a Sra. Renata Fonseca, candidata a senadora. Portanto os que 
pretendem continuar na política, devem rever essa questão. A seguir 
fez uso da palavra a vereadora Marta Godinho, inicialmente 
parabenizou todas as deputadas e deputados que se elegeram na 
eleição do último domingo. Destacou o deputado Josué Paiva, que 
apesar da polarização de voto em Oriximiná, para deputado estadual 
conseguiu se eleger. Lamentou que o deputado Paulo Bengtson não 
conseguiu a reeleição, não por votos e sim pelo coeficiente do 
partido. Disse ainda que foi um deputado que muito contribuiu com o 
município de Oriximiná e com outros municípios da calha norte, 
através de emendas parlamentares. Portanto Oriximiná perde um 
grande parceiro. Parabenizou ainda o Governador Helder Barbalho 
e os deputados Junior Ferrari e Ângelo Ferrari que foram reeleitos, 
espera que os mesmos continuem ajudando o nosso município, sem 
olhar bandeira partidária, assim como os deputados que 
conseguiram votos aqui. Acrescentou ainda a vereadora Marta, que 
vamos ter o segundo turno para presidência da república, espera que 
o povo brasileiro vote certo e com consciência. Com a palavra o 
vereador Ludugero Junior, parabenizou todos os deputados, 
senadores em especial o governador Helder que foi reeleito no 
primeiro turno, com o maior número de votos na história do nosso 
estado. Acrescentou ainda o Edil que terá o segundo turno das 
eleições para presidente da república, espera que os brasileiros 
escolham o qual será melhor para o nosso País. Finalizou o Edil 
solicitando a Mesa Diretora da Casa, que seja encaminhada Moção 
de Aplausos a todos os deputados, deputadas, Senador e 
Governador, eleitos e reeleitos no estado do Pará. Com a palavra a 
vereadora Ana Cleyde, parabenizou o deputado Josué Paiva, que 
apesar das dificuldades da polarização, foi bem votado em Oriximiná, 
inclusive ele prometeu estar representando todos os municípios da 
calha norte na ALEPA. Em relação ao deputado Paulo Bengtson que 



 

não conseguiu a reeleição, disse que realmente Oriximiná vai perder 
um grande parceiro que muito contribuiu para com este município 
com emendas parlamentares. Espera que todos os deputados que 
receberam votos em Oriximiná façam jus trazendo benefícios a 
nossa população através de emendas parlamentares. Por fim 
parabenizou o governador Helder Barbalho que foi reeleito com uma 
votação expressiva no estado do Pará. Finalizou somando com o 
vereador Ludugero Junior e encaminhar uma Moção de Aplausos 
para todos os deputados federal e estaduais, como também ao 
governador Helder Barbalho que foram eleitos e reeleitos em nosso 
estado. A seguir fez uso da palavra o vereador Adeilson Lopes, que 
após saudar os presentes parabenizou todos os deputados eleitos 
no estado do Pará, em especial a deputada Renilce Nicodemos, que 
com certeza vai estar compromissada com o nosso município. 
Agradeceu os eleitores oriximinaenses que votaram consciente e 
com sabedoria na eleição do último domingo. Parabenizou ainda o 
candidato a deputado estadual Sr. Siqueira e a Sra. Renata Siqueira, 
candidata a senadora, que conseguiram juntos mais de quarenta mil 
votos em Oriximiná. Espera que todos os eleitos no estado do Pará 
trabalhem em prol dos municípios da calha norte.  Com a palavra o 
vereador Rafael Viana, parabenizou o governador Helder Barbalho e 
os deputados Junior Ferrari e Ângelo Ferrari reeleitos na última 
eleição. Agradeceu ainda a população oriximinaense que confiaram 
em seus representantes com a esperança de dias melhores em 
todos os aspectos. Parabenizou ainda o senador Beto Faro que após 
uma competição severa conseguiu se eleger Senador do Estado do 
Pará. Finalizou  pedindo a Deus que ilumine todos os eleitos a 
trabalharem pelo bem comum.  A seguir fez uso da palavra a 
vereadora Josy Seixas, que inicialmente parabenizou a população 
oriximinaense que de maneira ordeira e consciente escolheram seus 
representantes a nível federal e estadual. Parabenizou os deputados 
filhos da terra que se reelegeram, que muito contribuíram para com 
nosso município. Lamentou que o deputado Paulo Bengtson não 
conseguiu se reeleger não por votos e sim pelo coeficiente do 
partido, mas foi um deputado que muito ajudou Oriximiná e demais 
municípios da calha norte, como também as vereadoras sempre 
eram bem recebidas em Brasília. Espera que todos os deputados e 
deputadas que tiveram votos em Oriximiná, façam jus, que não 



 

façam como uns que nem recebiam os vereadores deste Municipio. 
Disse ainda que os deputados Junior Ferrari e Ângelo Ferrari mesmo 
contra a máquina pública foram bem votados no estado do Pará. 
Parabenizou ainda o governador Helder Barbalho que teve a maior 
votação na história deste estado, isto demonstra o reconhecimento 
do povo paraense pelo relevante trabalho que ele fez em todos os 
municípios, com grandes obras, destacou a obra do hospital em 
Oriximiná, que segundo ele vai ser regional que será de grande 
relevância para a nossa população. Finalizou a nobre vereadora 
assegurando que será encaminhada Moção de Aplausos em nome 
de todos os vereadores, ao governador e a todos os deputados e 
deputadas eleitos e reeleitos na última eleição no estado do Pará. 
Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra a Sra. Presidente agradeceu a presença de todos e “Em 
nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã 
no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo 
a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim 
e pelos demais membros da Mesa. 
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